

举重亚锦赛男子96公斤级

田涛冲出重围夺得金牌

新华社北京4月24日电（记者刘阳）里约奥运会亚军田涛当地时间23日在举重亚锦赛力克伊朗、韩国对手，以386公斤的总成绩拼下男子96公斤级总成绩金牌。

中国队当天派出田涛和田富轩“双保险”参赛，但由于后者在挺举比赛“砸锅”，总成绩冠军的争夺实际在田涛、里约奥运会冠军莫拉迪和韩国选手姜银学三人之间展开。三人从抓举便开始“缠斗”，每把的试举重量极其接近，27岁的田涛凭借第二次试举的175公斤暂时领先进入挺举，其余两位对手仅以1公斤之差紧随其后。

挺举是田涛的强项，现有的231公斤的挺举世界纪录就是他在2019年创造的。不过三位竞争对手在挺举环节的表现都不尽如人意，先是姜银学三次试举举

起205公斤，还不敌田涛和莫拉迪的开把重量，早早退出争斗。后两人开把均举起210公斤，田涛在挺举第二次试举又成功举起211公斤，总成绩达到386公斤。抓举和总成绩世界纪录保持者莫拉迪直接开出220公斤，试图甩掉田涛的纠缠，但两次试举都未能成功。金牌有保后，田涛也放弃了最后一次试举。

最终，32岁的莫拉迪以384公斤收获总成绩银牌，这与他在2018年创造的416公斤总成绩世界纪录相差甚远。姜银学以379公斤拿下总成绩铜牌。

正在乌兹别克斯坦首都塔什干举行的举重亚锦赛接近尾声，截至当地时间23日，中国队参加了9个奥运级别的竞争，拿下其中8个级别的总成绩冠军。当地时间24日，康月和汪周雨将参加女子87公斤级比赛。



4月23日，中国选手田涛在挺举比赛中。

《庆祝中国共产党成立100周年百部红色经典电影连环画》在京首发

新华社北京4月24日电（记者白瀛、史竞男）由中宣部出版局指导、中国出版集团旗下中国民主法制出版社出版的《庆祝中国共产党成立100周年百部红色经典电影连环画》23日在京首发。

该丛书以连环画形式，原景重现百部红色经典电影，包括《建党伟业》《建国大业》《建军大业》等重点献礼影片，以及《万水千山》《百

团大战》《地道战》《地雷战》《南征北战》《上甘岭》《英雄儿女》《小兵张嘎》《鸡毛信》《闪闪的红星》《红色娘子军》《狼牙山五壮士》等众多家喻户晓、反映党在不同历史时期形成的革命精神、讴歌典型英雄人物的红色经典影片。

首发式上，中国出版集团有关负责人表示，该丛书以通俗易懂的形式，展示中国共产党百年光辉历程、伟大

成就和宝贵经验，让人们从中深刻感受中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等道理，也为广大青少年学习党史以及开展群众性主题宣传教育活动提供生动载体。

据介绍，在有关部门指导下，将开展该丛书进校园、进爱国主义教育基地等系列活动，通过阅读发扬红色传统、传承红色基因。

日本三大高手 将参加中国围甲联赛

新华社北京4月22日电（记者王镜宇、王浩宇）记者从22日上午举行的2021华为手机杯中国围棋甲级联赛抽签仪式上获悉，芝野虎丸、井山裕太、一力辽等3位日本高手将以外援身份参加今年的围甲联赛。

在当天的抽签仪式之前，中国围棋协会副主席、国家围棋队领队华学明介绍了新一届围甲联赛的相关情况。其中，芝野虎丸、井山裕太、一力辽等3位日本棋手分别加盟了日照山海大象队、浙江体彩队和升班马洛阳玉泉谷队，这也将是3位日本高手首次在围甲联赛中“聚齐”。最近一段时间，日本棋手在国际棋战中的战绩有所回升，3位高手加盟竞争激烈的围甲联赛，说明了国内队伍对他们实力的认可。此外，韩国名将申真谞、申旻埈、朴廷桓等也将以外援的身份继续活跃在围甲联赛中。

许一笛、叶长欣这两位去年10月刚刚定段成功的新晋职业初段也出现在了围甲联赛的参赛名单之中，两人都将代表升班马洛阳玉泉谷队出战。

总共将有16支队伍参加今年的围甲联赛，另一支升班马是重返围甲联赛的传统劲旅北京队，北京队的标志性人物陈耀烨也重归队中。

华学明主持了当天上午的围甲联赛抽签仪式，16支队伍的签位全部确定。在首轮比赛中，卫冕冠军江西金达莱环保队将对阵“九冠王”重庆队。

第十二届上海国际儿童戏剧展演开幕

新华社上海4月24日电（记者郭敬丹）随着童话剧《十二个月》23日晚登场上海，第十二届上海国际儿童戏剧展演拉开帷幕。展演将持续至5月10日。

本届展演主题为“探索与创新”。来自俄罗斯的《奇梦火车站》、爱尔兰的《拍拍手，做朋友》以及童话剧《十二个月》《暴风雨也不怕》（中文版）《宝贝

爱中华——黎族专场》《师者之路》等6部不同形式、风格迥异的舞台表演剧目，将在中国福利会儿童艺术剧院马兰花剧场、微剧场、上海儿童艺术剧场共计演出20场。

为了与受疫情影响无法入境的海外儿童剧团进行更多交流，此次《奇梦火车站》和《拍拍手，做朋友》两部作品

将采取银幕与剧场融合的方式：海外演员通过高清视频与中国演员在剧场“合演”，保持剧目的“原汁原味”，提升小观众对剧目的理解度和互动性。

上海国际儿童戏剧展演创办于2004年，迄今共引进来自英国、美国、比利时、西班牙、葡萄牙、克罗地亚等30多个国家和地区的近百家剧目。

澳大利亚退出跳水世界杯暨奥运资格赛

新华社堪培拉4月24日电 澳大利亚跳水协会23日宣布，澳大利亚跳水队放弃即将于5月1日至6日在日本东京举行的跳水世界杯暨奥运资格赛，并称这是“艰难的决定”。

澳跳水协会在新闻公告中称：“我们认为，运动员的健康和安全是头等大事，从最近几周的情况来看形势越来越明朗，那就是让我们的运动员和官员去参加跳水世界杯不安全，日本

目前正在经历第四波新冠肺炎疫情的高峰。”

“我们相信东京奥运会是安全的赛事。澳跳水协会和澳大利亚奥委会相信运动员将在出征奥运会前接种疫苗，但在跳水世界杯前夕无法接种疫苗。”

“我们将继续就跳水世界杯产生的奥运资格与国际泳联保持沟通。国际泳联表示，公平竞争是重中之重，跳

水世界杯将是安全和公平的奥运资格赛。我们的态度十分明确，在目前情况下，现阶段不太可能有公平和安全的奥运会资格赛。”澳跳水协会说。

跳水世界杯同时还是奥运测试赛，原定于4月18日至23日在奥运场馆东京水上运动中心举行，国际泳联4月初曾决定取消赛事，但日前宣布重启，日期延至5月1日至6日。